

Fișa didactică: Prima ședință a biroului electoral al secției de votare (BESV) constituit pentru alegerile Președintelui Republicii Moldova din 30 octombrie 2016

Prima ședință se va desfășura în termen de 2 zile de la data constituirii BESV. Ședința este convocată de un membru al consiliului electoral de circumscripție sau de către reprezentantul autorității publice locale și se consideră a fi deliberativă doar dacă la ea sunt prezenți cel puțin ½ din membrii BESV.

Ordinea de zi a primei ședințe va include următoarele chestiuni:

1. Cu privire la alegerea președintelui, vicepreședintelui și secretarului biroului electoral

La alegerea președintelui, vicepreședintelui și a secretarului biroului, se recomandă desemnarea persoanelor cu respectarea echilibrului de gen.

Alegerea se face prin vot **deschis**, prin ridicarea mâinii.

Modelul hotărârii este prezentat în Anexa nr. 1 din Manualul membrului (-ei) biroului electoral. Alegeri prezidențiale 2016 și electronic pe www.cicde.md, meniul *Resurse media*, rubrica *Publicații- anul 2016*

După alegerea președintelui, acesta preia conducerea ședinței de la persoana care a convocat ședința.

Hotărârea cu privire la alegerea președintelui, vicepreședintelui și secretarului biroului electoral al secției de votare trebuie să fie imediat comunicată consiliului electoral

2. Cu privire la propunerea pentru degrevare de atribuțiile de la locul de muncă permanent sau convocare a unui membru al biroului electoral al secției de votare

În conformitate cu hotărârea Comisiei Electorale Centrale, nr. 224 din 9 septembrie 2016 în cadrul fiecărui birou electoral va fi propus spre degrevare sau convocare **câte un membru**.

Degrevarea are loc în cazul salariatului angajat în câmpul muncii și presupune suspendarea atribuțiilor de serviciu la locul de muncă permanent și desfășurarea activității în cadrul organului electoral pentru perioada de funcționare a acestuia. **Convocarea** presupune atragerea persoanelor neangajate în câmpul muncii (inclusiv, pensionari, studenți) la serviciu în cadrul organului electoral.

Modelul hotărârii este prezentat în Anexa nr. 1 din Regulamentul cu privire la activitatea birourilor electorale ale secțiilor de votare (Vezi *Culegerea de acte normative pentru organele electorale ierarhic inferioare* și www.cicde.md, meniul *Resurse media*, rubrica *Publicații- anul 2016* pentru versiunea electronică).

Hotărârea cu privire la propunerea pentru degrevare de atribuțiile de la locul de muncă permanent sau convocare a unui membru al biroului electoral al secției de votare va fi remisă către consiliul electoral de circumscripție care va decide asupra degrevării candidaturii propuse

3. Cu privire la aprobarea Planului de acțiuni și stabilirea orelor de audiență a membrilor biroului electoral.

Planificarea celor mai importante activități ale biroului electoral se va efectua în corespundere cu Programul calendaristic pentru realizarea acțiunilor de organizare și desfășurare a alegerilor pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova din data de 30 octombrie 2016, aprobat de către Comisia Electorală Centrală.

Biroul electoral va utiliza *Axa Timpului* ce conține principalele activități în ordine cronologică (poster elaborat de CICDE). Un exemplu de planificare și program de activitate poate fi găsit în Manualul membrului (-ei) biroului electoral al secției de votare, la secțiunea 2.2.1.

Programul de audiență va fi adus la cunoștință publică prin plasarea pe avizare sau alte prin alte mijloace de informare. Președintele biroului electoral va asigura afișarea inscripției la intrarea în clădirea în care se află sediul biroului electoral al secției de votare, în corespundere cu cerințele stabilite.

Orele de audiență a membrilor biroului electoral al secției de votare se determină de birou prin aprobarea unui program în care să se țină cont de timpul liber al alegătorilor.

Modelul hotărârii este prezentat în Anexa nr. 2 din Manualul membrului (-ei) biroului electoral. Alegeri prezidențiale 2016 și electronic pe www.cicde.md, meniul *Resurse media*, rubrica *Publicații- anul 2016*

4. Cu privire la stabilirea atribuțiilor de serviciu ale membrilor biroului electoral al secției de votare în perioada electorală a alegerilor prezidențiale din 30 octombrie 2016.

Pentru buna organizare a activității, biroului electoral va decide distribuirea responsabilităților între membrii săi. Atribuțiile președintelui, vicepreședintelui, secretarului și membrilor BESV sunt enumerate în Manualul membrului (-ei) biroului electoral al secției de votare, la secțiunea 2.2.1.

Modelul hotărârii este prezentat în Anexa nr. 2 din Regulamentul cu privire la activitatea birourilor electorale ale secțiilor de votare (Vezi *Culegerea de acte normative pentru organele electorale ierarhic inferioare și www.cicde.md*, meniul *Resurse media*, rubrica *Publicații- anul 2016* pentru versiunea electronică).

Pe marginea **tuturor chestiunilor** discutate în prima ședință, biroul electoral adoptă hotărâri, rezultatele votării fiind consemnate **într-un proces-verbal**. (Vezi Anexa nr. 3 din Manualul membrului (-ei) biroului electoral. Alegeri prezidențiale 2016 și www.cicde.md, meniul *Resurse media*, rubrica *Publicații- anul 2016* pentru versiunea electronică)



Recomandare: La prima ședință a biroului electoral membrii acestuia fac o declarație verbală, pe propria răspundere, privind neafilierea lor politică, fapt menționat în procesul-verbal al ședinței.